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TORNATA DI VENERDÌ 5 DICEMBRE 1884 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERIA 

SOMMÀRIO. Il deputato Casati chiede sia dichiarata urgente la petizione registrata col n. 3476. 
= Il presidente chiama a far parte della Giunta delle elezioni gli onorevoli Ferraccia e Cuccia. := 
Seguito della discussione dei disegno di legge per l'esercizio delle strada ferrate •— Discorsi degli 
onorevoli Brunetti e Sanguinetti. = 11 ministro della guerra presenta un disegno di legge per modi-
ficare quello delle pensioni militari che torna alla Camera modificato dal Senato. — Il ministro 
della marineria presenta due disegni di legge, uno per modificare le leggi sulle pensioni della regia 
marineriaj ed un altro per istituire il servizio ausiliario per gli ufficiali della regia marineria. — 
Il presidente annuncia una, domanda dì interrogazione del deputato Melchiorre. 

La seduta comincia alle ore 2, 20 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi légge il seguente santo di ima 

— : F i n z i o n e . • 
N. 3476, 0 . Servolini, presidente del Consiglio 

degli Istituti ospitalieri di Milano e i presidenti di 
quella Congregazione di carità e del Consiglio 
degli orfanotrofi, fanno voti perchè si provveda 
agli 

interessi agricoli del Regno con uno sgravio 
progressivo dell'imposta sui terreni e fabbricati. 

Casati. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Casati ha facoltà di 

parlare sul sunto delle petizioni. 
Casati, Prego la Camera di dichiarare urgente 

la petizione- di numero 3476^ colla quale il Con-
siglio ospìtaliero di' Milano, principale rappresen-
tante della possidenza agricola di Lombardia, 
chiede che sia accordata una pronta e sensibile 
diminuzione d'imposta sui terroni e fabbricati. 

Vìgoni. Chiedo di parlare. 

Presidente. Su che? 
Vigon». Su questa stessa petizione. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare. 
Vìgoni . Mi associo io pure all'onorevole Casati 

nel chiedere l'urgenza di questa petizione. 
P r e s i d e n t e . Se non vi sono osservazioni in con-

trario, l'urgenza sulla petizione n. 3476 s'inten-
derà ammessa. 

(L'urgenza è conceduta.) 

Congedi. 
P r e s i d e n t e . Hanno chiesto congedi, per motivi 

di famiglia: l'onorevole Pelosini, di giorni 15; per 
ufficio pubblico : l'onorevole Cibrario, di giorni 8. 

(Sono conceduti.) 

Comunicazioni relative a nomine di commissari 
per completare alcune Commissioni . 

i 
P r e s i d e n t e . Avendo cessato gli onorevoli Pe-

razzi e Morana di far parte della Giunta delle 
elezioni, chiamo a far parte delia Giunta mede-


